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Решение некоторых задач на смекалку главы 4.

№295*. 
Подставив корень в уравнение, получим:
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Если [image: image2.wmf]2
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, то правая часть равенства иррациональна, а левая рациональна. 

Значит, a = –2, b =​ –4 – a = –2.

Ответ. a = b = –2

№316*. 

Первое решение. По условию 
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. Покажем, что тогда 
[image: image5.wmf]2

4

22

acbd

++

æöæö

<

ç÷ç÷

èøèø

.  Заметим, что 2ac < a2 + c2 (так как a2 + c2 – 2ac = (a – c)2 > 0). Поэтому:
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Второе решение. Из вывода формул для корней квадратного уравнения следует, что если у квадратного уравнения 
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 нет корней, то при любом x выполнено неравенство 
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. Из условия получаем: 
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 при любом x. 

Значит, 
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 при любом x и уравнение 
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 не имеет корней.

Ответ: верно.

№343*. 

Пусть a и b – данные числа. Тогда условие можно переписать так:
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Обозначим [image: image15.wmf]a
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, тогда последнее равенство примет вид:
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Решения последнего уравнения [image: image17.wmf]1
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№376*. 
По теореме Виета 
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то есть 
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Ответ: 
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№377*. 
Пусть 
[image: image33.wmf]1

x

 и 
[image: image34.wmf]2

x

 – корни уравнения 
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 простых чисел – целое, значит, 
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Ответ: 
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№416*. 
Пусть 
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Ответ: {–2,5; 1,5}.

№442*. 
Пусть это числа n – 1, n и n + 1, тогда условие задачи можно записать следующим образом:
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В двух последних преобразованиях мы пользовались тем, что числа натуральные.

Ответ: 3, 4 и 5.

№443*. 
Решение первое. Пусть это числа 2n – 3, 2n – 1, 2n + 1 и 2n + 3, тогда условие задачи можно записать следующим образом:


[image: image50.wmf]22

(23)(21)(21)(23)9009(41)(49)9009

nnnnnn

--++=Û--=Û



[image: image51.wmf]22

1090000(40)1005.

tttntn

Û--==>Þ=Û=


Решение второе. Разложим число 9009 на простые множители: 9009 = 32 ∙ 7 ∙ 11 ∙ 13. Значит, 7 ∙ 9 ∙ 11 ∙ 13 = 9009. Если меньшее из четырех чисел меньше 7, то их произведение меньше, чем 9009; если же оно больше 7, то их произведение больше, чем 9009. Значит, найденное решение единственно.

